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Aanleiding 
Op 28 augustus 2024 heeft het lid Van Kent (SP) Kamervragen gesteld over 
ontslagen op staande voet van arbeidsmigranten in de vleessector. In mei Bijlage(n) 2 verscheen het signaal van de Arbeidsinspectie over uitzendbureaus die ontslag op 
staande voet misbruiken voor financieel gewin. 
NB: U heeft op 23 september een uitstelbrief gestuurd omdat voor het 
beantwoorden van de Kamervragen data uit de Polisadministratie nodig waren, en 
afstemming met meerdere partijen nodig was voor het verkrijgen en interpreteren 
van deze data. 

Tr naviseerd besluit 
U wordt geadviseerd in te stemmen met de beantwoording op de Kamervragen 
door de Kamerbrief te ondertekenen voor verzending naar de Tweede Kamer. 

Kernpunten 
«Voor de beantwoording van de vragen zijn data uit de Polisadministratie van 

het UWV gebuikt. 
«_Het lid Van Kent stelt vragen over ontslag op staande voet als reden einde 

arbeidsverhouding. Het Kamerlid Van Kent wil hierover weten of ontslag op 
staande voet wordt bijgehouden in de Polisadministratie en of het mogelijk is 
deze data te bezien is op sector en bedrijfsniveau. Dit is het geval. 

*_Van Kent stelt vragen over het gemiddelde percentage ontslag op staande 
voet en specifiek voor de uitzend- en vleessector. Van Kent vraagt naar de top 
drie sectoren met relatief de meeste ontslagen op staande voet. Daarnaast 
vraagt van Kent wat u vindt van de ontslagen op staande voet en welke 
stappen u gaat nemen om misbruik van het ontslag op staande voet door 
uitzendbureaus aan te pakken. 

«_ Het gemiddelde percentage dat ontslag op staande voet als reden einde 
arbeidsverhouding wordt aangegeven in de jaren 2020 tot en met 2023 is 
0,56%. Voor de uitzendbranche ligt dit percentage op 0,77%. 

* pel met relatief de meeste 
ontslagen op staande voet. Om dit te berekenen is gekeken naar het aantal 
beëindigde arbeidsverhoudingen met als reden ontslag op staande voet in een 

1 Signaal ontslag staande voet | Publicatie | Nederlandse Arbeidsinspectie 
(nlarbeidsinspectie.nl) gepubliceerd op 23-05-2024. 
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Akkoord, zie opmerkingen 
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uitzendbranche staat niet in de top drie sectoren 
voet en specifiek voor de uitzend- en vleessector. 
ontslag op staande 
Van Kent stelt vragen over het gemiddelde percentage ontslag op staande voet en specifiek voor de uitzend- en vleessector



sector ten opzichte de totale aantal beëindigde arbeidsverhoudingen in 
iezelfde sector. 

« Van Kent vraagt ook naar hoe vaak werknemers met een niet Nederlandse 
nationaliteit op staande voet zijn ontslagen in de uitzendbranche. De aantallen 
ontslag op staande voet zijn hoger bij werknemers met een niet Nederlandse 

«__ De Kamervragen zijn afgestemd met het UWV, de Belastingdienst en de 
Arbeidsinspectie. 
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absolute aantallen zijn er in de uitzendbranche de meeste ontslagen op 
staande voet doorgegeven als reden einde arbeidsverhouding. 
Daarnaast isin de beantwoording is opgenomen dat bij de vijftien bedrijven 
met relatief het hoogste aandeel ontslag op staande voet in 2020-2023 negen bedrijven werkzaam zijn in de uitzendbranche. 

hoger bij werknemers met een niet Nederlandse 
nationaliteit. 
In absolute


